
(１) 鹿屋市合同企業説明会の実施結果について

■鹿屋市合同企業説明会概要
１ 日時

令和５年６月２日（金） 10時～12時、13時～15時
２ 会場

鹿屋市体育館
３ 出展企業

76社
４ 参加者

405名（うちオンライン参加１名:短大生）

５ 参考（過去の実績）

■出展企業アンケート結果
１ 集計結果

◎説明会に参加した成果

区 分 人数(増減) 区分 人数(増減)

高校生 327(314) 一般求職者 41(△23)

短大生 ３(３) 教職員 15(８)

大学生 ３(△３) 保護者 ５(△４)

専修学校 ０(△６) その他(視察等) 11(１)

年度 開催日 企業数 参加者数
Ｒ４ R4.6.4(土) 40社 115名

Ｒ３ R3.7.3(土) 42社 74名

成果・意見等
・高校生と話す機会ができ、少しでも業界や仕事についての周知ができた。
・地元で働きたいと思っている高校生と話しができ、高校生の気になるポイントを
聞けたので企業案内の記載方法の改善に活かせる。

・今後の出展内容や見せ方、ターゲットが理解できた。
・職場見学等について進める事が出来た。
・県外希望者等に対して、Ｕターン時の就職先として企業アピールができた。

◎延べ訪問人数
1,259人 （55社） 一社当たり 平均約23人

■参加者アンケート結果
１ 集計結果

◎説明会に参加した感想

感想等
・授業の合間に志望したい企業の説明を聞くことができ、とても良かった。また

機会があれば参加したい。
・もう少し開催回数が多いと良いのではないか。
・皆さんの話がとても分かりやすく、色々見学してみたいと思った。
・とても丁寧に説明されて勉強になった。
・動画や写真をたくさんみたい。

◎説明会の開催をどのように知りましたか

※オンライン参加者において、事業者の
ＬＩＮＥで説明会の開催情報を入手し、
エントリーした。

回答 割合
期待以上の成果があった 32.7%
期待通りの成果があった 41.8%
あまり成果がなかった 21.8%
ほとんど成果がなかった 3.7%

回答 割合
大変良かった 57.7%
良かった 39.0%
あまり良くなかった 3.3%

回答 割合
学校 88.6％
チラシ・ポスター 3.8％
家族・友人・知人 3.8％
広報かのや 2.4％
鹿屋市のホームページ 0.7％
その他 0.7％



◎就職先を選ぶ際、重視すること（複数回答）

◎進路を決めるにあたり、 誰の意見を参考にしますか。（高校生）

◎就職先を選定するにあたって企業の情報はどのような方法で調べますか。(複数回答）

◎市内就職を希望する理由は何ですか。（高校生）

３ 集計結果
◎希望している進路（有効回答）

◎就職先を考えるにあたって、希望する地域（有効回答）

市内企業の認知度
◎鹿屋市内の企業について知っていると思いますか。（有効回答）

■調査概要
１ 趣旨

本調査は、若年者の地元企業への就職率向上や定住人口増加の促進を図る施策を検討
するため、本市内の高等学校に通う高校３年生及びその保護者を対象に、就職に関する意
識調査を実施したもの。

２ 調査の方法
(１) 実施期間：令和５年７月３日（月）～７月14日（金）
(２) 実施対象及び回収状況

調査対象 対象数 有効
回答数

有効
回答率

高校３年生 962 319 33.16％
保護者 962 163 16.94％

回答 高校生（319） 保護者（163）
就職 19.7% 22.7%
進学 78.4% 76.7%
その他 1.9% 0.6%

回答
高校生（313） 保護者（162）

進学＋就職 就職希望者
のみ 進学＋就職 就職希望者

のみ
鹿屋市内 13.4% 39.7% 13.6% 29.7%
鹿児島県内（鹿屋市外） 22.4% 33.3% 25.9% 24.3%
県外 61.6% 25.4% 42.0% 27.1%
その他 2.6% 1.6% 18.5% 18.9%

高校生 保護者

１位 給料 給料

２位 休日の確保 福利厚生

３位 仕事内容 仕事内容
４位 やりがい 会社の雰囲気

５位 会社の雰囲気 やりがい

６位 福利厚生 休日の確保

67.2％

(２) 高校生・保護者の就職意識調査の結果概要について

回答 割合
母親 33.0%
父親 9.7%
学校の先生 24.5%
特にいない 21.4%
その他 11.4%

高校生 保護者
１位 企業のホームページ 学校・先生から
２位 企業のパンフレット 企業ホームページ

３位 担任・進路指導の先生に聞く 合同企業説明会

４位 企業見学 子の企業見学会
５位 合同企業説明会 高校生求人票
６位 民間の就活サイト 民間の就活サイト

回答
高校生（319） 保護者（163）

割合 割合
十分に知っている 1.3% 1.8%

ある程度知っている 26.3% 54.0%
ほとんど知らない 72.4% 44.2%

回答 割合

１位 実家から通える 28.3%

２位 地元に貢献したい 17.4%

３位 鹿屋が好き 15.2%

４位 働きたい企業がある 10.9%


